
Topic: Miscellaneous 
Time: 10min 
 
Paper-Maker Monika Awasthi 

Directions (1-5): जानकारी का अध्ययन कीजजये और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीजजये: 
आठ व्यजति- J, K, L, M, N, O, P और Q एक वतृ्ताकार मेज़ के चारों ओर बैठे हैं। उनमें से कुछ कें द्र की 
ओर उन्मुख हैं, जबकक कुछ कें द्र के बाहर की ओर उन्मुख हैं। L, O के िाए ंसे िीसरे स्थान पर बैठा है जो 
कें द्र की ओर उन्मुख है। K, L के िाए ंसे िसूरे स्थान पर बैठा है। K, Q के बाएं स ेिीसरे स्थान पर बैठा है। 
J, L के बाएं से िसूरे स्थान पर बैठा है। P और M िोनों एक-िसूरे के ठीक बाएं बैठे हैं। J और N के मध्य 

केवल िो व्यजति बैठे हैं। K, M के समान दिशा की ओर उन्मुख है, लेककन Q के ववपरीि। P, J के बाए ंसे 
िसूरे स्थान पर बैठा है। P और N समान दिशा की ओर उन्मुख है, लेककन L के ववपरीि है।  

 

Q1. ननम्नललखखि में से कौन उस व्यजति के ववपरीि बैठा है जो M के बाए ंसे िीसरे स्थान पर बैठा है? 

(a) L 
(b) Q 
(c) M 
(d) K 

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q2. ननम्नललखखि में से कौन O की ओर उन्मुख है? 

(a) J 
(b) K 
(c) M 
(d) Q 
(e) P 
 

Q3. O के संिर्भ में िक्षिणाविभ दिशा में गगनने पर, L और O के मध्य ककिने व्यजति बैठे हैं? 

(a) एक  

(b) िीन  

(c) िो  
(d) चार  
(e) कोई नहीं  
 

Q4. यदि Q, N से सम्बंगिि है और L, J से सम्बंगिि है, िो ननम्नललखखि में से कौन M से 
सम्बंगिि है?  

(a) N 
(b) K 
(c) P 



(d) J 
(e) Q 
 

Q5. ननम्नललखखि में से कौन N के ठीक िाए ंबैठा है? 

(a) L 
(b) M 
(c) Q 
(d) K 
(e) O 
 

Q6. ननम्नललखखि में से कौन-सा ित्व ‘?’ के स्थान पर आना चादहए? 

 GH1 IK2 LO3 PT4 ? 
(a) UZ5 
(b) VZ5 
(c) UX5 
(d) VX5 

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q7. यदि OPPORTUNITY शब्ि के सर्ी अिरों को वणभमाला क्रम में बाए ंसे िाएं इस प्रकार व्यवजस्थि 

ककया जािा है, कक पहले व्यवजस्थि अिर के बाि व्यंजन है, िो व्यवस्था के बाि I और R के मध्य ककिन े

अिर हैं? 

(a) कोई नहीं  
(b) िो  
(c) पांच से अगिक  

(d) पांच  

(e) चार  
 

Q8. ‘PERFORMANCE’ शब्ि में ककिने युग्म हैं, जजनमें से प्रत्येक के मध्य शब्ि में उिने ही अिर हैं, 
जजिने कक अंग्रेजी वणभमाला में उनके मध्य हैं? 

(a) िीन स ेअगिक  

(b) चार  
(c) एक  

(d) िीन  

(e) कोई नहीं  
 

Q9. यदि संख्या 6793845132 में, संख्या के पहले छह अंकों से 2 घटाया जािा है और संख्या के शेष 

अंकों में 3 को जोड़ा जािा है, िो इस प्रकार ननलमभि संख्या में ककिने अंकों की पुनराववृत्त होगी? 



(a) िो  
(b) कोई नहीं  
(c) एक  

(d) चार  
(e) िीन  

 

Q10. Population शब्ि के पहले, िीसरे, सािवें और आठवें अिर से बने चार अिर वाले साथभक शब्ि में 
बाए ंस ेिीसरा वणभ कौन सा है? यदि एक स ेअगिक शब्ि बनिे हैं, िो उत्तर का चयन X के रूप में कीजजये 

और कोई साथभक शब्ि नहीं बनिा है िो उत्तर का चयन Z के रूप में कीजजये। 
(a) T 
(b) X 
(c) Z 
(d) P 
(e) I 
 

Q11. एक मदहला की ओर इशारा करिे हुए एक व्यजति कहिा है, “वह मेरे वपिा की इकलौिी पुत्री की 
मैटरनल आंटी है” व्यजति के वपिा की पुत्री, व्यजति से ककस प्रकार सम्बंगिि है?  

(a) स्वयं  
(b) बहन  

(c) पुत्री  
(d) या िो (a) या (b) 

(e) वपिा  
 

Q12. एक लड़की की ओर इशारा करिे हुए दहमनी ने कहा, “वह मेरे र्ाई की पत्नी की पुत्री है”। इस 

सम्बन्ि में, दहमानी एक लमहला है, िो दहमानी लड़की से ककस प्रकार सम्बंगिि है? 

(a) आंटी 
(b) वपिा  
(c) अंकल  

(d) ग्रैंडफािर  
(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q13. यदि संख्या 71839245 में, 6 से बड़े प्रत्येक अंक से 3 घटाया जािा है और 6 से छोटे प्रत्येक अंक 

में 2 जोड़ा जािा है, िो ननम्नललखखि में से कौन सा अंक बाए ंछोर स ेिीसरे अंक के िाए ंस ेिसूरा अंक 

है?  

(a) 3 



(b) 7 
(c) 4 
(d) 6 
(e) 5 
 

Q14. 37 ववद्यागथभयों की पंजति के बाए ंछोर स ेहषभ 18 वें स्थान पर है और उसी पंजति में िाए ंछोर से 
रीना 18 वें स्थान पर हैं। पंजति में उनके बीच ककिने ववद्याथी हैं? 

(a) 2 
(b) 3 
(c) 5 
(d) 1 
(e) 4 
 

Q15. एक पंजति के बाए ंछोर से समीर 20 वें स्थान पर है और पंजति के िाए ंछोर से अरुण 12 वें स्थान 

पर हैं। यदि वे अपन ेस्थान को आपस में बिलिे हैं, िो अरुण का स्थान िाएं छोर से 10 हो जािा है। 
पंजति में व्यजतियों की कुल संख्या ज्ञाि कीजजए। 

(a) 30 
(b) 39 
(c) 28 
(d) 31 

(e) इनमें से कोई नहीं  

 
 

Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  

 
S1. Ans.(e) 
S2. Ans.(d) 
S3. Ans.(d) 
S4. Ans.(e)  
S5. Ans.(a) 
 
S6.Ans.(a) 
 



S7. Ans.(c) 
Sol. Original Word: OPPORTUNITY 
Obtained Word: IOOUNPPRTTY 
 
S8.Ans.(d) 

Sol.  
 
S9. Ans.(e) 
Sol. Original Number: 6793845132 
Obtained Number: 4571628465 
 
S10.Ans.(c) 
 
S11.Ans.(b) 
 
S12. Ans.(a) 
 
S13. Ans.(d) 
Sol. Original number- 71839245 
Obtained number- 43556467 
 
S14. Ans(d) 
Harsh position from right end = (37+1-18) =20 
Students between them= (20-18-1) =1  
 
S15. Ans(e) 
Total number of persons in the row=(20+10-1)=29 
 
 


